



František HEZOUČKÝ

František Hezoučký je nejen veteránem české jaderné energetiky, ale i její ikonou. Zřejmě nikdo jiný neprošel takovou mírou odpovědností při spouštění všech, dříve československých a nyní českých, jaderných elektráren, jako on. Získané zkušenosti mu umožnily účast na řadě kontrolních odborných misí v evropských i mimoevropských jaderných elektrárnách i při šíření kultury jaderné bezpečnosti. Jeho vitalita v tlaku na další rozvoj jaderné energetiky je příkladná a dokáže ji přenášet i na své okolí a své studenty.

LAUDATIO k poctě pana Františka Hezoučkého při příležitosti jeho vyznamenání Medailí Jiřího z Kunštátu a Poděbrad, krále českého, za osobní přínos v oboru a k integraci v rámci Evropy.

Není mnoho příležitostí v hektice všedních dnů našeho života se na chvíli zastavit a ohlédnout se zpátky. V mém případě impulzem k ohlédnutí byla výzva k sepsání laudátia k poctě mého vzácného přítele a kamaráda Františka Hezoučkého.

Znovu jsem si uvědomil, jakou šanci ve svém profesním životě jsem dostal, když jsem mohl být jedním z těch, kteří se podíleli na stavbě JE Temelín, na jedinečné stavbě, která i dnes snese ta nejpřísnější měřítka a je stále vzorovou ukázkou inženýrského umu a úrovně českého průmyslu.

A protože každá stavba je především živý organizmus, tak o jejím úspěchu či nezdaru rozhodují lidé.

Měl jsem to štěstí, že jsem tam poznal řadu výjimečných osobností, bez jejichž poctivého přístupu, profesionality a nesmírného zápalu pro věc, by se to nepodařilo. Z celé té plejády osobností nemohu nezmínit alespoň tři jména: František Poukar, Miroslav Grégr a právě František Hezoučký.

Dnes to není, milý Františku, jen o tvých mimořádných odborných znalostech a manažerském umu, poctivosti a smyslu pro fair play. Je to také o tvém přesvědčení a víře v dovednosti a schopnosti českých lidí a firem, které se budou důstojným způsobem podílet na našem jaderném programu a naváží tak na tradice, které i ty jsi osobně pomáhal stavět.

Jsem přesvědčen a určitě nejsem sám, že „Medaile Jiřího z Kunštátu a Poděbrad“ bude v těch správných rukou.

Václav Matyáš,
prezident Svazu podnikatelů ve stavebnictví

František Hezoučký absolvoval studium oborů tepelných a energetických zařízení a jaderných technologií na ČVUT i na Slovenské technické universitě. Zásadní zkušenosti se spouštěním jaderných elektráren získal v Jaslovských Bohunicích a zúročil je jako hlavní inženýr spouštění všech čtyř bloků dukovanské elektrárny. Zcela logicky v tom pokračoval i při přípravě spouštění JE Temelín. Po několikaletém angažmá v poradenství se stal šéfem dostavby ETE a po úspěšném završení této mise pracoval v Mezinárodní agentuře pro atomovou energii. Od ukončení své činnosti ve Vídni se věnuje poradenství a přednáší na několika technických univerzitách.